

尹锡悦向国民鞠躬致歉

除外交层面等必要活动外，金建希所有公开活动将暂停

5年任期即将过半

“过去两年半，我一直在努力奔走，没有休息。尽管在国民看来做的还有许多不足，但我的真心始终与国民同在。”尹锡悦当天在首尔龙山总统府举行的国民讲话和记者会上表示，“然而，尽管我付出了努力，仍发生了一些让国民担心的事情。”他说，一切都因自己的疏忽与不德所致，为此向“国民表示歉意，并真心地道歉”。

尹锡悦还表示，将虚心接受民意，全力以赴，推动国政改革。“在剩下的两年半时间里，将把政府的力量集中在改善民生上，把精力集中在真正的变化上，让国民更多地感受到政策变化带来的好处。”

4日，尹锡悦缺席了关于2025年预算案的施政演说，由总理韩德洙在国会全体会议上代读。韩联社指出，这是近11年来首次因总统缺席而由总理代读总统施政演说。

10日，尹锡悦的五年总统任期将正式过半。他计划在此之前通过发表国民谈话，公开执政后半期政策和四大改革课题的推进方向等。此外，尹锡悦还将就近期在野党公开的其与政治掮客明泰均(音)通话录音中有关介入执政党选举公荐的疑云，以及围绕总统夫人金建希女士的争议表明立场。

10月31日，尹锡悦和明泰均的通话录音被曝光。据介绍，明泰均是韩国舆论调查机构“未来韩国研究所”的运营负责人，曾帮助多名政客参加竞选。据录音内容，尹锡悦与明泰均通话时称，金映宣(前议员)在总统竞选时期为其出力，所以他让公荐管理委员会“推她一把”。该音频录制的时间是2022年5月9日，国民力量党第二天(10日)便推荐金映宣为6月国会补选候选人，尹锡悦于

据韩联社、韩国《朝鲜日报》报道，韩国总统尹锡悦7日在龙山总统府发表“对国民谈话”，因其身边人牵涉种种争议，他表示对此负有责任并向国民鞠躬致歉。除外交层面等必要活动外，金建希将暂停所有公开活动。



11月7日，在首尔龙山总统府，韩国总统尹锡悦就其身边人争议问题对国民道歉。

10日正式就任韩国总统。

录音曝光当天，韩总统室就予以否认。总统室声称，尹锡悦当时作为新当选总统未曾接受过公荐管理委员会有关公荐的报告，也未作出任何指示。当时的公荐决策人为党首李俊锡和公荐管理委员会委员长尹相现。当时党方面已经决定除了济州选区之外，其他地区均以“战略公荐”方式推选候选人。金映宣是庆尚南道昌原市义昌选区最有力的候选人，并最终压倒性的优势胜选。

总统室还称，尹锡悦和明泰均通话时，明泰均不断提出有关公荐金映宣的事情，尹锡悦只是

委婉回应而已。

此外，明泰均还公开了其与其第一夫人金建希的聊天内容，有关金建希介入选举的争议正不断发酵。

党首提出三条建议

尹锡悦在记者会上还就金建希公开活动一事作出表态，“考虑到舆论，除外交层面等(涉及)国家利益的必要活动外，金(建希)女士的所有公开活动将暂停。”

据韩联社报道，韩国执政党国民力量党党首韩东勋日前向尹锡悦就总统夫人金建希提出三条

建议。尹锡悦对此回应称，他将酌情判断是否采取相应措施。

报道称，尹锡悦10月21日在首尔龙山总统府同韩东勋举行了会晤。会后，国民力量党首秘书室长朴正河表示，韩东勋向尹锡悦就总统夫人金建希提出三条建议。建议包括，总统室人事换血、停止金建希对外活动、为解决相关疑虑而努力。据悉，韩东勋在会谈中强调，近期舆情和民心恶化，有必要果断革新和寻求变化。

此外，韩联社记者还获悉，韩东勋在同尹锡悦会面时还点名金建希的多名亲信幕僚，并提出相关问题。报道称，此举等于建议尹

锡悦撤换这些幕僚。多数执政党人士透露，韩东勋共点名了8名幕僚，包括总统室秘书官、行政官7人和高级行政官1人。

韩联社指出，在党政支持率均刷新历史新低的情况下，尹锡悦意图通过7日的谈话扭转民心。有意见认为，在明泰均通话内容公开、金建希相关疑云发酵等多重利空下，尹锡悦切实感受到亲自出马消除政治争议的必要性。

据韩国民调机构11月4日发布的一份民调结果显示，尹锡悦施政好评率为22.4%，较上周下降2.2个百分点；差评率为74.2%，较上周上升2.8个百分点。

一再否决独检法案

韩国检方10月2日曾就金建希涉嫌收受名牌包一案作出最终裁决，认为其没有犯罪嫌疑，作出不予起诉决定，并对涉案人旅美韩侨牧师崔在英(音)同样作出无罪嫌疑处理。

检方认为，金建希于2022年6月至9月从崔在英处收受价值相当于300万韩元(约合1.59万元人民币)名牌礼物的行为与尹锡悦履行总统职务不具有关联性，且不构成受贿犯罪。检方认定金建希不构成违反《禁止接受不正当请托和财物法》并不予起诉。

检方认为，崔在英为与金建希维持友好关系或与其会面送礼，无法将其视为与尹锡悦履行总统职务有关。

韩联社称，这是检方首次对现任总统配偶进行面对面直接调查。这距离网媒“首尔之声”公开金建希收受名牌包的偷拍视频引发争议已过10个月，距离检方专案组成立已过5个月。

韩媒分析，在野党派将加快推进独检法案，尹锡悦当天再次就金建希独检法案行使否决权，预计围绕该案调查过程和结果的争议将持续。(宗合)

编辑:赵世峰 组版:颜莉

共建垃圾分类 营造无烟环境 倡导绿色出行

呵护每份绿意 践行绿色消费

助力节能先行 开启绿色办公 共筑节水生活

改变从微小举动开始 每一次减碳,都是对未来的投资

“讲文明 树新风”公益广告